



中共中央国务院致北京第24届冬奥会中国体育代表团的贺电

中国体育代表团:

在北京第24届冬季奥林匹克运动会上,中国体育代表团表现出色,勇夺9枚金牌、4枚银牌、2枚铜牌,取得了我国参加冬奥会的历史最好成绩,为祖国和人民赢得了荣誉,为成功举办北京冬奥会作出了重大贡献。党中央、国务院向你们表示热烈的祝贺和亲切的慰问!

在本届冬奥会上,你们牢记党和人民嘱托,新春伊始出征,敢于拼搏、同心同力,全项参赛、全力争胜,胜利完成比赛任务,实现了运动成绩和精神文明双丰收,祖国和人民为你们取得的成绩感到自豪。

你们在奥运赛场展现出新时代中国运动员的精神风貌和竞技水平,以实际行动落实拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌的要求,生动诠释了奥林匹克精神和中华体育精神。你们同世界各国各地区运动员相互切磋、相互激励,共享冰雪盛会,促进了交流,增进了友谊。你们的出色表现进一步促进了我国冰雪运动发展,进一步激发了海内外中华儿女的爱国热情,为全党全国各族人民在全面建设社会主义现代化国家新征程上凝心聚力、团结奋斗注入了精神力量。

当前,全党全国各族人民正在意气风发向着第二个百年奋斗目标迈进。希望你们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,牢记初心使命,发扬光荣传统,不断提升我国竞技体育综合实力,提高为国争光能力,为巩固和扩大带动三亿人参与冰雪运动成果、加快建设中华体育强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大的贡献。

中共中央
国务院
2022年2月20日
(新华社北京2月20日电)

第二十四届冬季奥林匹克运动会在北京圆满闭幕

习近平 李克强 栗战书 汪洋 王沪宁 赵乐际 韩正 王岐山 国际奥委会主席巴赫出席闭幕式



2月20日晚,第二十四届冬季奥林匹克运动会闭幕式在国家体育场隆重举行。这是国家主席习近平同国际奥委会主席巴赫在主席台上向大家挥手致意。
新华社记者 李学仁 摄



2月20日晚,第二十四届冬季奥林匹克运动会闭幕式在国家体育场隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人出席闭幕式。
新华社记者 岳月伟 摄

新华社北京2月20日电 第二十四届冬季奥林匹克运动会闭幕式20日晚在国家体育场隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人,国际奥委会主席巴赫出席闭幕式。

从2008年北京奥运会到2022年北京冬奥会,北京成为历史上首座“双奥之城”。过去16天,北京见证竞技体育的荣耀与梦想,凝聚人类社会的团结与友谊。五环旗下,来自91个国家和地区的近3000名运动员奋力拼搏、挑战极限、超越自我,刷新了2项世界纪录和17项冬奥会纪录,奏响更快、更高、更强、更团结的华彩乐章,中国克服疫情影响,为举办一届简约、安

全、精彩的冬奥会付出巨大努力,一流的比赛场馆设施,出色的组织服务工作,赢得了奥林匹克大家庭和国际社会的广泛好评。中国代表团以9金4银2铜刷新了单届冬奥会获金牌数和奖牌数两项纪录,名列金牌榜第3位,创造了自1980年参加冬奥会以来的历史最好成绩。

夜幕下的国家体育场流光溢彩,气氛热烈。在《和平 命运共同体》的乐曲声中,习近平和夫人彭丽媛同巴赫等走上主席台,向观众挥手致意。全场响起热烈掌声。

20时整,闭幕式开场表演《点亮》开始了。孩子们手提雪花花灯,以元宵闹花灯的传统,点亮了场地上的“冬”字徽。

全体起立,在雄壮的中华人民共和国国歌声中,鲜艳的五星红旗冉冉升起。场地上出现了巨大的中国结图案,旗帜们手持参加本届冬奥会的91个代表团旗帜步入场内。《欢乐颂》经典乐曲响起,运动员代表入场,全场观众用掌声和欢呼声,向体育健儿们表达热烈的祝贺和由衷的敬意。

大屏幕播放短片《2022,有我》,再现运动员们奋勇拼搏、激情飞扬的精彩瞬间。随后,为越野滑雪女子30公里集体出发(自由技术)项目和越野滑雪男子50公里集体出发(自由技术)项目的获奖运动员颁奖。

一张张志愿者真诚的笑脸在大屏幕上不断呈现。新当选的国际奥委会运动

员委员会委员代表全体运动员,向6名志愿者代表致敬,表达对广大志愿者的诚挚谢意。2008年北京奥运会开创了向志愿者致敬这一环节,并从此成为奥运会闭幕式上的传统。本届冬奥会期间,数万名志愿者热情服务、辛勤付出,赢得了普遍赞誉。

大屏幕播放国际奥委会短片《信念的力量》,生动展现了更快、更高、更强、更团结的奥林匹克精神。

盛会即将结束,又到了分别的时刻。中国人常折柳送别,寄托思念之情。365名各行各业、不同年龄的普通人手捧柳枝,汇聚在场地中央,代表一年365天的思念。白色的光束从场地中央亮起,形成一座光的丰碑,承载起主火炬“大雪花”。

大屏幕播放短片《2022,有我》,记录下冬奥会一个个温暖人心的场景。随后,举行了升希腊国旗、奏希腊国歌仪式。

来自河北阜平山区的孩子们再一次唱响奥林匹克会歌,奥林匹克会旗在歌声中徐徐降下。

奥林匹克会旗交接仪式开始。北京市市长陈吉宁挥动五环旗,然后交给国际奥委会主席巴赫。巴赫将会旗交给下届冬奥会主办城市意大利米兰市市长萨拉和科尔蒂纳丹佩佐市市长盖迪纳。

现场奏响意大利国歌,升起意大利国旗。米兰市和科尔蒂纳丹佩佐市带来了精彩的文艺表演《双城璧合 聚力联辉》。随后,北京冬奥组委主席蔡奇致辞

说,在这令人难忘的16个日子里,来自世界各地的运动健儿闪耀赛场,展现体育魅力,诠释了更快、更高、更强、更团结的奥林匹克格言。奥林匹克大家庭成员团结协作,各媒体精心转播报道,向全球呈现了北京冬奥会赛场内外每个精彩瞬间。感谢所有参与、支持和奉献北京冬奥会的朋友们,你们同样体现了冬奥的精彩。双奥之城,非凡冬奥。北京冬奥会开启了全球冰雪运动新时代,让我们记住这段难忘的冬奥时光,携手开创人类更加美好的未来。

国际奥委会主席巴赫致辞。他说,本届冬奥会奥运村独具匠心,场馆令人叹为观止,组织工作非凡卓越。
■下转第2版

中共中央办公厅、国务院办公厅、中央军委办公厅印发《十四五 退役军人服务和保障规划》

新华社北京2月20日电 中共中央办公厅、国务院办公厅、中央军委办公厅日前印发《十四五 退役军人服务和保障规划》(以下简称《规划》),对十四五时期做好退役军人工作作出部署安排。

《规划》指出,退役军人为国防和军队建设作出了重要贡献,是社会主义现代化建设的重要力量。做好退役军人工作是我们党一以贯之的优良传统。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,深入贯彻习近平总书记关于退役军人工作重要论述,坚持为经济社会发展服务、为国防和军队建设服务,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,服务构建新发展格局,更加注重改革创新,推动退役军人工作高质量发展。

《规划》提出十四五时期退役军人工作的六项目标,即政治引领作用充分发挥,安置就业质量全面提高,抚恤优待制度更加健全,合法权益得到有力维护,服务保障能力明显提升,尊崇尊重氛围不断浓厚。《规划》部署了八个方面的重点任务,一是完善退役军人事务管理体系,二是强化退役军人思想政治引领,三是深化退役军人安置制度改革,四是全面促进退

役军人就业创业,五是积极提升军休服务保障水平,六是健全抚恤优待保障制度,七是深入推进英雄烈士褒扬纪念,八是充分发挥双拥工作政治优势。

《规划》强调,各级党委、政府和军队有关部门要密切配合,共同做好退役军人工作,强化组织领导,加强基础建设,落实投入保障,加强监测考评,确保《规划》目标任务落地落实。

绿 上 谋 转 型 链 上 谋 发 展 我区推动工业经济高质量发展综述

□本报记者 杨帆 康丽娜

春天,是孕育希望的季节。时值2月中旬,弘元新材料(包头)有限公司三期单晶切片项目车间,单晶硅片经过脱胶、清洗、分选等工序,源源不断走下生产线。

作为填补包头市产业空白的项目,这个单晶切片项目于2021年7月开工、10月投产,实现了当年开工、当年投产。更引人关注的是,项目生产全部采用行业先进技术,与传统工艺相比,2408台单晶炉每年省电2.4亿度。

一个项目,折射出工业高质量发展的光芒。

在疫情屡次来袭、工业经济屡遭打击的严峻形势下,2021年以来,自治区以重点项目、重大项目建设为抓手,促成了一次又一次推动工业经济高质量发展的浩荡进军,谱写出绿上谋转型、链上谋发展的崭新篇章!

(一)

这是改写自治区工业经济发展版图的进军。2021年春,乌海市加快推动数十个重点项目集中开工,涵盖新材料、新能源等高端工业及其配套项目,涉及近200亿元投资。

2021年秋,包头市举办重点项目集中招商会,现代能源、新材料、绿色农畜产品加工、现代装备制造、铝深加工等领

域的项目签约投资额超过千亿元。2021年,呼和浩特市持续加快建设伊利现代智慧健康谷项目,蒙牛乳业产业园鲜奶工厂、正大集团食品加工项目实现当年开工、当年投产。

2021年,鄂尔多斯市向风光氢储车全产业链项目精准发力,与远景、飞驰科技、中车株洲等企业签署合作协议,全年实施重点项目453项,完成固定资产投资690多亿元。

2021年,赤峰市全面推行招商引资重点领域专班制,为项目开工提供全生命周期跟踪服务,电子信息、新材料、现代医药制造等领域大批新兴产业项目落地开工,蒙东工业走廊集聚效应持续放大显现。

2021年,乌兰察布市投资百亿元的

中石化新能源制氢和氢能装备制造项目落地,全国规模最大的三峡源网荷储示范项目首批机组并网发电。

星光不问赶路人,辉煌属于奋斗者。一项项硬核举措,一次次加油助威,催生出内蒙古自上而下全力推动重大项目建设,促进工业高质量发展的澎湃力量。

2021年,自治区实施重大项目3074个,完成投资4658亿元,工业项目投资同比增长21.1%。

从工业布局看,自治区加大先进产能引进力度,以项目投资推动工业结构调整,为工业高质量发展注入了强大动力。自治区统计局局长潘志峰说。
■下转第3版



2月20日晚,绚烂的焰火照亮了北京夜空,第二十四届冬季奥林匹克运动会闭幕式隆重举行。在欢乐的海洋里,在难舍的告别中,北京冬奥会圆满落下帷幕。

在刚刚过去的16天里,北京,既古老又现代的国际大都市,全球首个“双奥之城”,再次为世界奉献了一届令人难忘的奥运盛会,再次向世界展现了中国人民积极向上的精神和力量,再次书写了奥林匹克运动新的传奇。

91个国家和地区,近3000名冰雪健儿,7个大项109个小项,这是新冠肺炎疫情发生以来首次如期举办的全球综合性体育盛会,是设项和产生金牌最多的一届冬奥会,给更多冰雪健儿创造了实现梦想的机会。北京冬奥会的圆满成功,兑现了中国对国际社会的庄严承诺,为各国冰雪健儿提供了超越自我的舞台,也为疫情困扰下的世界注入了信心和力量。

在北京冬奥会开幕前夕,习近平主席郑重宣示:中方将竭诚为世界奉献一届简约、安全、精彩的奥运盛会,践行更快、更高、更强、更团结的奥林匹克格言。北京冬奥会的成功举办,以其精彩、非凡、卓越赢得世界瞩目和好评,在奥林匹克运动史上留下了浓墨重彩的一笔!北京冬奥会将成为世界冰雪运动发展的重要里程碑!

这是一届无与伦比的精彩盛会。奥运纪录被不断刷新,高难度动作频频上演,年轻小将崭露头角,传奇老将续写传奇,竞争对手彼此关爱鼓励,一幕幕精彩瞬间,见证各国冰雪健儿自强不息、超越自我的拼搏历程,生动诠释了奥林匹克精神。赛场上,中国冰雪健儿坚持拼字当头,敢于拼搏、善于拼搏,取得了9枚金牌、4枚银牌、2枚铜牌的好成绩,践行了“人生能有几回搏”的铿锵誓言,创造了新的纪录,鼓舞和激励着中华儿女踔厉奋发、不懈奋斗。

这是一次来之不易的非凡之约。面对疫情带来的困难和不便,中国秉持绿色、共享、开放、廉洁的办奥理念,全力克服疫情影响,从突出简约、安全、精彩的办赛要求,到严格落实“双闭环”管理,再到完善场馆防疫措施,一项项有力举措,最大限度降低了疫情传播风险,有效保障了参赛及相关人员、中国人民的健康安全,向全世界展现了人类战胜困难和挑战的强大力量。

■下转第2版

共同

热烈祝贺第二

四届冬季奥林

团结

进步